



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 10418

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

LUNES 27 DE JULIO DE 1895.

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

PAPEL DEL ESTADO

OPERACIONES AL CONTADO Y A FECHA
COMPRA VENTA
DE TODA CLASE DE VALORES
cotizables en las Bolsas
DE MADRID, PARIS Y LONDRES
CAMILO PEREZ LURBE
12 CASTELLANI, 12.

Véase anuncio MODA Y ARTE en la tercera plana.

EL DOCTOR USON

Que permanecerá en esta ciudad durante el verano pone en conocimiento de los enfermos de LOS OJOS y de LA MARRAZ, que recibe consulta todos los días de nueve á una en su gabinete, calle del Duque, 85, principal.

LOS NUEVOS REFUERZOS.

El ministro de la Guerra ha pedido un nuevo sacrificio al país y éste obedece y se sacrifica con el mismo valor heroico que viene haciéndolo desde hace diez y siete meses.

Realmente es nuestro pueblo digno de admiración y por qué no decirlo? digno de envidia.

Podrán ganarnos otros países en muchas cosas, pero á rendir culto al honor y á mirar por el propio decoro, no hay quien gane á España.

La guerra de Cuba es un problema pavoroso, tanto más si se aliena á los apoyos que encuentran los rebeldes en los países cercanos. La isla está muy lejos; aquel clima es mortífero para los españoles; hay que luchar allí contra los animales, contra el suelo, contra los hombres y contra la naturaleza misma. En época de paz son muy pocos los que desean ir allí; pero estalla la guerra y repercute en España el grito separatista dado por los rebeldes, y como por en-

salmo se revela la conciencia nacional contra la infame rebeldía, y el rico, el pobre, el comerciante, el industrial, todos en fin ofrecen lo que tienen y lo que valen para salvar á la patria apretando los lazos que la unen con las colonias.

Esta virtud del valor y del sufrimiento que no exhala ni una queja nos ha granjeado la estimación pública y ha hecho conocer á los extraños que la España de hoy es la España de Pelayo y del Cid; la que desafiaba á principios del siglo en los mares el poder de Inglaterra; la que cerro el paso á Napoleón y llevo sus banderas victoriosas á las puertas de Tetuan en 1840.

Fuimos un día casi dueños del mundo, y la suerte adversa hizo que nos redujeramos á límites estrechísimos; pero al dejar diseminados por la esfera los girones de nuestro imperio colonial nos quedamos con la integridad de nuestro carácter. Hoy se pone á prueba y despierta de su letargo con todas sus arrogancias y legendarias energías.

Ciento treinta mil soldados llevamos enviados á Cuba para defender la integridad del territorio. Ahora se piden cuarenta mil y en breve quedarán embarcados. Veinte mil más quedan preparados para un nuevo envío, que no es problemático sino seguro.

Lo que eso representa no tenemos necesidad de decirlo nosotros. Lo dicen de manera más elocuente las tripulaciones de la marina extranjera que, victoreándolos desde las vergas, ven partir para el lejano mar de las antillas á los soldados españoles, que no van tristes ni pesados, ni meditabundos por los trabajos y sufrimientos que les esperan sino alegres, satisfechos y ambicionando glorias para la bandera que los guía y para la patria que dejan triste.

Solos van y solos luchan y solos vencerán, apagando el fuego de la rebeldía y rechazando las influen-

cias extrañas que les salgan al camino. Y con plena conciencia de su misión, conservarán para España la más rica de sus posesiones, que es á la vez para Europa centinela avanzado en los mares de América contra las ambiciones del nuevo mundo.

TIJERETAZOS

En una convención de las muchas que se celebran en los Estados Unidos en visperas de la elección presidencial ha sido arrojada á la calle la bandera de la estrella solitaria.

¡Qué triunfo para los filibusteros! Y para los separatistas.

¿Qué dirán á eso Sherman, Morgan y demás certíficos?

¡Habrá que oírles gruñir y enseñar los colmillos!

«El Nacional» ha publicado un artículo encomiando al señor Casolar, por que éste se ha puesto de parte del gobierno en el pleito que éste sigue con los liberales.

Y, efectivamente, el extinto orador ha dicho que no ha emitido su parecer sobre ese pleito.

¡Qué distracción la del colega! Ha querido hacer una interview de sensación y lo ha resultado una plancha de las mejores en su clase.

El colmo de las planchas.

Hablando de las cosas de España dice un colega:

«Desde que vino Tubal estudiamos las cosas á posteriori».

Carácter nacional.

Por algo somos los inventores de aquel refrán que dice:

«Al año muerto la cebada al rabo».

El doctor Betances, médico sin clientela y jefe de los filibusteros de París, es hijo de Puerto Rico, según dice un colega.

¡Como si eso tuviera algo que ver con la pobreza de alma de ciertos individuos más ó menos Betances.

No se llama así el cabecilla Miró ni es de las Antillas, si no de la copa de Es-

paña, y no puede tener el alma más contralecha.

Y en cuanto á consecuencia política ¡ocheño ustedes guindas á la tarasca!

Hace algunos años era carlista y defendió á D. Carlos de Borbón á tiro limpio.

Hoy defiende la independencia de Cuba y es republicano.

Y mañana defenderá al moro Muza si lo pagan bien y hay campo donde ejercitar el merodeo.

La cuestión es rebañar lo que se pueda, y á eso se tira.

Al maestro de escuela de Genaguacil le debe el Ayuntamiento de dicho pueblo un pico de cinco mil pesetas.

Y es claro, el infeliz domine ha pedido permiso al gobernador de Málaga, de cuya provincia forma parte aquel pueblo, para cerrar la escuela y dedicarse á pedir limosna.

Esto hará subir la sangre al rostro de todos los españoles, con una sola excepción.

La de los concejales de Genaguacil que se quedarán tan frescos.

Después de todo ¿qué valen los intereses de un pobre maestro de escuela frente á los de un gacique?

El generalísimo Maximo Gómez ha destituido al cabecilla Lauret.

Ahora lo que debe hacer es lacrarlo y enviarlo certificado á la junta revolucionaria de Nueva Ycrk.

AYUNTAMIENTO

El sábado á las tres y media, no obstante ser día festivo, se reunió el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

El número de concejales concurrentes fué tan reducido como el de asuntos puestos al despacho.

Leída y aprobada el acta de la sesión última dióse cuenta de un oficio del nuevo arrendatario de consumos interesado del Ayuntamiento la designación del perímetro del radio, siendo autorizada la comisión permanente de consumos para efectuar lo que se interesa.

Leyóse otro oficio del mismo administrador de consumos solicitante que el municipio designe los caminos regula-

res del radio para el tránsito, de manera que sugetas al impuesto, y el Ayuntamiento autoriza á la expresada comisión para que determine lo que se interesa en el oficio.

Dióse lectura á una moción de la comisión municipal de cárceles, acompañando el pliego de condiciones para suabastar el suministro de víveres y medicamentos para la Cárcel de este partido y el Ayuntamiento acuerda se anuncie la subasta.

Dióse cuenta de un oficio del Administrador de Hacienda de la provincia acompañando copia del expediente del encabezamiento de consumos promovido por este Ayuntamiento, con expresión del acuerdo tomado por el mismo. La corporación queda enterada.

Don José Muñoz Carvajal, rematante de la subasta del impuesto de consumos efectuada el día 26 del pasado mes de Junio, presenta una instancia en solicitud de que le sea devuelta la cantidad que constituyó como depósito para tomar parte en la licitación. El Ayuntamiento acuerda que pase la instancia á informe de la comisión correspondiente, asociada del lotado consistorial.

El teniente de alcalde D. José Luján Muñoz, presenta un oficio solicitando un mes de licencia, que se le concede.

Quedan designados el Sr. Alcide y el Sr. Lico D. Alberto Ochoa para concurrir el día 28 del actual á la Delegación de Hacienda de la provincia á fin de entender y autorizar la obligación correspondiente al encabezamiento de consumos hecha á favor de este Ayuntamiento.

Se acuerda la división de la Junta capitular de impuestos y obras del desmonte de la calle de Giebert efectuados; según se convino con la Junta de Obras del Puerto, y se levanta la sesión.

EL VIAJE DE LI-HUNG-CHANG

En el último número de «L'Economiste Français», publica M. Leroy-Beaulieu un interesante artículo titulado «L'avenir prochain de la Chine et l'Europe», en que comenta las probables consecuencias del viaje del célebre virrey de Pe-chili, Li Hung Chang.



261 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA

ALICIA O LOS MISTERIOS

264

CAPITULO VIII.

En la sala donde se almorzó en Knaresdean el mismo día y casi á la misma hora en que pasaba la conversación que se ha referido en el capítulo anterior, se hallaban solos lord Vargrave y Carolina Merton.

La reunión se había dispersado, según era costumbre á las doce del día. Ellos dos oían de lejos el golpe de las bolas lanzadas sobre la mesa de billar; lord Doltimore jugaba con el coronel Legard, uno de

los mejores jugadores de Europa; pero afortunadamente para lord Doltimore, hacia poco tiempo que el coronel se impuso la ley de no jugar más dinero.

Mistress Clpher, sus hijas y la mayor parte de los huéspedes miraban la partida.

Lady Raby escribía sus cartas, lord Raby había ido á visitar uno de sus cortijos.

Miss Merton se hallaba sentada en un gran sillón, parecía muy conmovida y tenía el pañuelo continuamente en los ojos.

Lord Vargrave, vuelta la espalda á la chimenea, se inclinaba para hablar en voz muy baja y sus inquietas miradas cambiaban á cada momento del rostro de la joven á las ventanas y puertas.

—No, querida amiga mía, le decía, créedme, yo soy sincero. Los sentimientos que tengo por vos son los mismos que pueden pintarle mis palabras.

—Entonces, por qué...?

—¿Por que deseo veros casada con otro? ¿por qué yo he de tomar otra mujer? Ya os lo he dicho otras veces, Carolina; en eso somos, vos y yo, las víctimas de un destino inevitable. Es absolutamente necesario que yo me case con miss Cameron, nunca os he engañado sobre este punto. Yo la hubiera amado, mi corazón hubiera acompañado á mi mano, sino hubiese sido por vuestra hermosura tan seductora y sobre todo, por vuestra espíritu superior! Si, Carolina, vue-

mente, á despecho de todo lo que ha pasado (Carolina se puso pálida,) soportaré todo lo que haya de penoso, antes de tener que echarme en cara en lo sucesivo una indiferencia egoísta por vuestros intereses, por vuestra justa ambición.

—Noble amiga mía! yo no digo que no experimentaré una angustia cruel al veros aceptar otro esposo; pero me consolaré pensando que he contribuido á proporcionaros una situación más digna de vuestros méritos, que la que está en mis manos poderos ofrecer. Lord Doltimore es rico, aprenderá con vos á emplear bien sus riquezas; él es débil, vuestra inteligencia superior sabrá dirigirle, él está enamorado, vuestra belleza os asegurará su deferencia. Ah! la amistad, la tierna amistad nos unirá toda la vida.

Este bribón hábil y astuto dijo á Carolina otras mil cosas de este jaez; ya la consolaba, ya la adalaba, ya le contradecía.

Ella le amaba sin duda tanto como podía amar, pero acaso el rango, la fama de él, habían contribuido poderosamente á ganar su afecto; no conociendo los apuros pecuniarios en que se veía Vargrave, se había imaginado que si Evelina rechazaba su mano, esta mano podría serle ofrecida, á ella Carolina Merton.

Con estas esperanzas había chancado, galanteado, jugueteado con la serpiente, que al fin la había en-